2011年统战工作大事记
 
◆ 1月5日，我校九三社员冯君实获得王选关怀基金2万元。

◆ 1月7日，中国民主建国会东北师范大学支部第二次会员大会选举产生新一届支部委员会。教育科学学院教授王凌皓当选主任委员，商学院副教授张文忠当选副主任委员，经济学院教师苗淼当选组织委员。
◆ 1月21日，我校承办全国台联2011年台湾大学生冬令营部分活动。

◆ 3月2日，学校党委统战部召开新学期统战工作例会。学校党委副书记马尚就希望各民主党派统战团体为学校人才培养工作多做贡献。

◆ 3月2日，围绕学校领导班子和领导干部2010年度考核工作，党委统战部组织召开民主党派统战团体征求意见会。

◆ “两会”期间，我校党外人士热切关注“两会”盛况，围绕温家宝总理所作的政府工作报告，发表感想和看法。

◆ 3月16日，长春市委统战部部长刘德生，长春市委统战部副部长赵安武及相关处室负责同志一行来我校考察调研统战工作。刘德生部长对我校统战工作给予了高度评价。

◆ 4月6日，学校党委统战部、物理学院和校团委联合举办的党外专家大讲堂第十四场讲座在本部图书馆2楼报告厅举行。长春市政协委员、九三学社

社员、我校辐射技术研究所所长、物理学院教授、博士生导师刘林茂作了题为《由福岛核事件引发的辐射安全的讨论》的讲座。

◆ 4月7日，民革东北师大总支委员会举行第二次党员大会并选举产生新一届总支委员会。生命科学学院教授任炳忠当选为主任委员，图书馆副研究馆员裴非、校医院副主任医师陈希久、音乐学院教授刘炼当选为副主任委员，图书馆馆员张红军、音乐学院副教授刘峡、化学学院副教授王芒当选为委员。

◆ 4月12日，吉林省委统战部副部长包晶华、吉林省委统战部党外知识分子处处长王儒国、吉林省委统战部研究室主任牛学民一行3人来我校考察调研统战工作。
◆ 4月20日，学校党委统战部召开统战工作例会。会议重点强调了围绕打造“同心”品牌和纪念中国共产党成立90周年、辛亥革命100周年如何开展形式多样的活动。

◆ 4月22日，市委统战部调研宣传处副处长王庆军来我校调研统战宣传工作。

◆ “五一”前夕，民革东北师大总支领导班子成员探望了年逾7旬的4位民革党员教师。

◆ 5月5日，我校党委统战部召开统战工作例会，会议就近期统战工作进行了安排与部署。

◆ 5月11日，市政协港澳台侨和外事委员会主任张东威一行3人来我校进行海外留学归国人员专题调研。
◆ 5月25日，省委统战部一处处长王志军和相关工作人员来我校就民主党派组织建设工作进行调研。
◆ 6月10日，我校举行了统战系统纪念中国共产党成立90周年暨辛亥革命100周年“同心铸魂”晚会。整台晚会由党委统战部主办，民革东北师大总支委员会、音乐学院承办，吉林省妇女儿童发展中心新月女子合唱团、九三学社东北师大委员会、民盟东北师大委员会、民建东北师大支部、民进东北师大总支委员会及我校台联、侨联、少数民族教职工联谊会、党外知识分子联谊会、归国留学人员联谊会共同协办。
◆ 6月16日，学校党委统战部举办了纪念中国共产党成立90周年、辛亥革命100周年专题报告会。邀请党校副校长、历史文化学院程舒伟教授作“回顾党史，展望未来”报告。

◆ 6月21日至24日，由我校承办的东北地区高校统战工作研究会第五届年会举行。本届会议的主题是：认真贯彻党的十七大和十七届四中、五中全会精神，深入学习实践科学发展观，紧紧围绕做好高校党外知识分子队伍建设、正确抵御境外宗教渗透，打造“同心”工程等内容，分析形势任务，交流工作经验，统一思想认识，明确目标要求，扎实推进东北地区高校统战工作全面科学发展。来自吉林省委统战部、长春市委统战部的领导和东北三省39所高校的统战干部68人参加了本届年会，共收到论文19篇。

◆ 6月28日，校党委统战部向学校统战系统“同心献智”联系点之一双阳区大营子回族小学捐赠了83套桌椅和11套教师讲台等教学设备。

◆ 6月29日，学校党委统战部举办了纪念中国共产党成立90周年“风雨同舟的光辉历程”文字图片展。此次文字图片展由6部分、34块展板组成，体现了多元化、多层次，民主和谐的特点，充分展示了我校五个民主党派基层组织发展状况及取得的成就。。

◆ 6月5日至7月11日，民革东北师大总支举办的纪念中国共产党成立90周年暨辛亥革命100周年图文展，分别在净月校区音乐学院展览区和自然博物馆展厅展出。
◆ 7月8日—10日，学校党委统战部举行党派团体及政协委员赴西柏坡“重温历史同心同德”共识教育活动。

◆ 8月31日，召开新学期统战工作例会。会议通报了我校2011年上半年统战工作情况，部署了2011年下半年的统战工作。

◆ 9月—12月，学校党委统战部全面开展“同心献智”活动。9月1日，与留学生教育学院在双阳区大营子回族小学举行共建“同心书屋”揭牌仪式。9月7日，带领学校党派团体负责人及附中附小选派的4名优秀教师，赴九台市胡家回族学校进行扶贫支教，送课下乡，举行“同心书屋”揭牌仪式。学校资产处、出版社及部分党派团体成员向该校捐赠了43台电脑和1000多册各类适用书籍。12月2日，向双阳区大营乡回族小学捐赠400余套教师和学生的参考用书、5台教学用收录机、200套文具、数十套卷柜和大量御寒衣物。

◆ 教师节、中秋节和国庆节前夕，党委统战部和各民主党派、统战团体负责人共同看望了我校24位各界别代表人士。
◆ 9月9日，学校台联、侨联、九三学社共同举办了“庆中秋佳节 话两岸胞情”座谈会。校九三学社主委、历史文化学院教授宫秀华作了“台湾见闻”的主题发言。

◆ 9月15日，长春市九三学社、东北师大九三学社及党委统战部有关同志为九三社员吴立民教授庆贺百岁寿辰。

◆ 9月17日，校归国留学人员联谊会、党外知识分子联谊会共同举办 “中国文化与孔子学院在海外”报告会。美国阿拉斯加州大学（安克雷奇）孔子学院中方院长、外国语学院教授黄际英作题为“中国文化与孔子学院在海外”的报告。
◆ 9月28日，接待市委统战部副部长杨连仲一行三人来我校就党外干部“德”的考核评价问题进行调研。

◆ 10月10日，党委统战部、民革东北师大总支举行纪念辛亥革命100周年主题报告会。党校副校长、历史文化学院程舒伟教授作题为“辛亥革命的影响及 历史作用”的报告。

◆ 10月25日至26日，学校党委统战部部长王百元代表学校出席了中央统战部、教育部在北京联合召开的全国高校统战工作经验交流会暨第十六次高校统战工作研讨会，向大会提交的文章《大力加强高校统战工作  服务教育事业  推动科学发展》被收录出版。
◆ 11月3日，召开统战工作例会。会议着重强调了各党派团体今后要着重做好组织建设工作，特别要及时发现年轻人才，努力加强梯队建设。

◆ 12月1日，接待市委统战部副部长李瑛和市委统战部港澳侨联络处处长庹丽琴来我校调研海外统战工作。
◆ 11月—12月，接待省市有关单位考核工作9次。


★ 省政协委员、民盟省委副主委、我校遗传与细胞研究所所长黄百渠教授被吉林省政府聘为省政府参事。

★ 在教育部社会科学司组织的对2010年全国高校报送《专家建议》评审活动中，我校民盟盟员、政法学院高英彤教授等提交的“关于在长吉图开发开放先导区建设中如何充分发挥珲春窗口作用的思考”，被评为年度高校哲学社会科学研究优秀咨询报告并获得奖励。
★ 1月19日上午，在全省统战部长会议上，我校统战工作受到省委统战部表彰。学校党委统战部荣获2010年度坚持创新实践促进科学发展活动“创新奖”。

★ 在民盟长春市委举行的2009-2010年度“创先评优”表彰大会上，民盟东北师大附中支部被授予“民盟长春市先进基层组织”称号；师大附中高级教师冯银江、外语学院副教授刘占江、图书馆副研究馆员刘青华、人文学院教师吴铁军、自然博物馆馆员陈志宏、传媒科学学院副教授洪杨被评为优秀盟员；图书馆研究馆员刘奉文被评为优秀盟务干部；传媒科学学院副教授洪杨、师大附中高级教师冯银江荣获特殊贡献奖。

★ 在九三学社吉林省委省直属工委2010年度社员大会上，九三学社吉林省委员会对2010年度优秀社组织和优秀社员进行了表彰。九三学社东北师范大学委员会被授予“先进基层组织”称号；城市与环境科学学院教授宋玉祥被评为参政议政工作先进个人；化学学院教授闫吉昌被评为先进特邀监督员；历史文化学院教师智利疆被评为优秀社员和宣传工作先进个人。
★ 2月11—15日举行的政协吉林省第十届委员会第四次会议上，省政协委员、我校政法学院韩秋红教授，省政协委员、我校城市与环境科学学院宋玉祥教授在大会论坛上作了主题发言，受到好评。2月14日的《吉林日报》“两会特刊”记者还对韩秋红委员关于“走吉林省城镇化发展的特色之路”的发言进行了专访和报道。
★ 3月1日，在全市统战部长会议上，我校统战工作受到市委统战部表彰。学校党委统战部荣获2010年度全市统战工作先进单位。

★ 我校各级人大代表、政协委员在两会期间提出的54项意见建议，被《人民日报》《中国教育报》《中国日报》《科学时报》《经济参考报》《每日经济新闻》《农民日报》《南方周末》《吉林日报》、人民网、新华网、搜狐网、中国广播网、中央电视台、吉林电视台等新闻媒体的广泛宣传。
★ 在长春市委统战部与长春市统战理论研究会联合举办的“同心颂歌”全市统一战线纪念建党90周年征文活动中，民建会员、经济学院教师苗淼获得一等奖；民建会员、商学院副教授张文忠获得论文类一等奖；九三社员、历史文化学院教师智利疆获得论文类三等奖；民革党员、生命科学学院教授任炳忠、民革党员、图书馆副研究馆员马旭东、民进会员、附中净月实验学校教师张岩获得优秀奖。

★ 市政协委员柳海民教授的课题《县域义务教育均衡发展调查研究》获得2010年教育部人文社会科学重点研究基地重大项目；其著作《现代教育原理》荣获第四届全国教育科学优秀成果著作类三等奖。

★ 省政协委员黄百渠教授的项目《组蛋白修饰在细胞重大生命活动中的作用及机制研究》获得2010年度教育部高等学校自然科学研究优秀成果奖。

★ 省政协委员刘益春教授的项目《可擦除光存储材料设计制备与存储性质研究》获得2010年度吉林省科学技术进步奖。        

★ 省政协委员谷峪教授的课题《吉林省职业教育体系化发展研究》和省政协委员、政法学院韩秋红教授的课题《西方哲学史研究范式创新研究》获立2011年度吉林省社科基金项目。

★ 在吉林省第八届社会科学优秀成果奖评比中，省政协委员杨晓慧教授的论文《社会主义核心价值体系融入大学生思想政治教育全过程论析》、市政协委员柳海民教授的论文《教育基本理论研究的第三条道路——建构中层理论》获得一等奖；市政协委员饶从满教授的论文《愉快有效的道德教学何以可能》获得二等奖；省政协委员韩秋红教授的论文《西方哲学史的研究范式》获得三等奖。

★ 在首届吉林省社会科学基金项目优秀成果奖评比中，市政协委员金兆怀教授的《90年代深化吉林农村改革振兴吉林农村经济的理论思考与对策研究》、《吉林省农村劳动力职业技能现状与对策研究》分获研究报告类一等奖和二等奖；省政协委员谷峪教授的研究报告《高校职业生涯教育与大学生就业关系的研究》获研究报告类二等奖。

★ 市政协委员、校党外知识分子联谊会副会长、化学学院教授张景萍荣获“吉林省教育厅新世纪科学技术优秀人才”称号。

★ 市政协委员王德利教授当选国草学会第八届理事会副理事长。
★ 12月23日，在省委、省政府召开的吉林省第三批高级专家命名表彰暨“双百千万”人才计划推进会议上，我校民盟盟员韩秋红教授、九三学社社员曾宪录教授、尹爱青教授被授予第三批“吉林省高级专家”荣誉称号；民盟盟员刘宝教授被授予“吉林省资深高级专家”荣誉称号（曾获得“吉林省高级专家”称号3次以上）；市政协委员钟绍春教授荣获“2011年度吉林省百名现代服务业高端人才”、“2011年度吉林省科技成果转化创新人才”称号。“吉林省高级专家”和“吉林省资深高级专家”是省委、省政府授予在本省工作的高层次人才的最高荣誉称号。
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