2009年统战工作大事记


◆ 1月18日，我校举行了统战系统迎新春茶话会。学校党政领导盛连喜、马尚、赵莹、张绍杰，党委常委、组织部部长付强，校长助理高夯、冯江等与我校留学归国人员代表、无党派代表人士和各民主党派统战团体负责人欢聚一堂，喜迎新春佳节，共话学校发展。
◆ 3月5日，学校党委统战部召开新学期统战工作会。学校党委统战部和各民主党派、统战团体负责同志25人参加了会议。

◆ 3月9日，长春市委统战部台湾工作处负责同志来我校调研台湾工作。校党委统战部和校台联负责人参加了调研座谈会。

◆国庆节前夕，为进一步增加对新中国成立60周年的光辉历程的了解，明确国家统战工作的大政方针，增强统战成员的责任感和使命感，学校党委统战部举办了统战系统庆祝建国60周年统战知识竞赛。

◆ 全国“两会”召开期间，东北师大党外人士热切关注“两会”召开的盛况，他们主要围绕温家宝总理所作的政府工作报告，结合自己工作实际发表感想和看法。

◆ 4月8日下午，“深入学习实践科学发展观——解放思想大讨论”座谈会在校部综合楼5楼会议室举行。我校党委副书记马尚主持会议，学校10名党外代表人士和党委统战部负责同志参加了此次活动。

◆ 4月15日上午，吉林省委统战部部长刚占标、副部长徐晓萍等一行五人到我校调研。学校党政领导盛连喜、史宁中、薛康、马尚参加了调研座谈会，我校各民主党派代表和无党派人士代表及党委统战部、学校办公室相关负责人参加了座谈会。
◆ 4月15日、22日，校党委统战部和校团委联合举办的以“学习、修养、发展”为主题的深入学习实践科学发展观师生交流会暨党外专家大讲堂第十场讲座分别在校本部图书馆2楼报告厅和净月校区留日预备校多功能厅举行。学校各民主党派、统战团体骨干成员和在校大学生200余人参加了交流会。

◆4月24日，党委统战部完成市委统战部课题《做好高校党外干部的物色、培养、选拔和使用工作》。

◆ 4月29日，我校党委统战部、校民盟负责同志一同前往老盟员许令德家中为其庆祝90周岁生日。民盟市委办公室负责同志也前来为许令德老师送上了生日祝福。

◆ 5月14日，市人大主任祝业精一行7人在校党委副书记马尚及统战部负责人陪同下到我校亲切看望了党外交友对象——“长江学者”特聘教授、膜通道实验室主任麻彤辉博士。

◆ 5月20日，市委统战部干部处处长吴音一行来我校调研无党派人士工作，并举行座谈会。我校党委统战部负责人及10位无党派代表人士参加此次座谈会。

◆ 5月26日下午，民革吉林省委基层组织创建和谐支部现场会在我校校部综合办公楼七楼会议室举行。民革吉林省委驻会副主委于一成、民革吉林省委副主委、民革长春市委主委宛祝平，我校党委副书记马尚，校党委统战部负责人、各民主党派、统战团体负责人以及民革吉林省委各基层组织负责人参加了会议。会议由民革吉林省委组织处处长陈文本主持。

◆ 5月27日下午，九三学社东北师大委员会召开“发挥民主党派作用 践行科学发展观”全体社员大会。与会社员认真学习党的统战理论，回顾九三学社历史及光荣传统，明确新时期民主党派所肩负的历史任务。通过学习和交流，与会社员统一了思想、加深了认识。

◆ 6月4日下午，党委统战部组织校各民主党派主要负责人和政协委员参加了校级领导班子分析检查报告征求意见座谈会。党委副书记马尚主持座谈会，党委统战部和学校学习实践活动领导小组办公室材料组的同志参加了座谈会。

◆ 6月10日下午，我校党委统战部和校团委联合举办的党外专家大讲堂第十一场讲座在逸夫教学楼第三教室举行。校九三学社副主委、文学院副院长高玉秋作了题为《大学生文化修养的现实性与超越性》的讲座。我校文学院、历史文化学院、数学与统计学院、生命科学学院、城市与环境科学学院百余名学生听取讲座。

◆ 6月26日上午，由全国政协常委、国土资源部原党组成员、中国地质调研局原局长孟宪来率领部分全国政协委员的“对地观测技术促进经济社会科学发展问题”专题调研组在我省召开有关专家学者座谈会。我校城市与环境科学学院、长江学者讲座教授王野乔、教授张洪岩和副教授黄方参加了此次活动。王野乔教授在会上作题为《对地观测技术及其产业与中国东北区域资源环境综合研究》的主导发言，受到了调研组专家的重视与好评。

◆ 7月2日—4日，我校党委统战部组织全校各民主党派、统战团体负责人、部分政协委员赴教师教育创新东北实验区——吉林省榆树市进行农村基础教育、职业教育调研。

◆ 7月10日下午，省委统战部副部长冀生一行3人来我校调研统战工作，并就我校宗教工作情况召开了座谈会。我校党委副书记马尚以及学校党委统战部、学生处负责人参加了座谈会。

◆为统战系统助养的8名四川黑水地震灾区贫困藏族学生，送去2009年的助养费用共计4，800元人民币。

◆8月18日，我校市政协委员、经济学院金兆怀教授完成市委统战部招标课题《在有效应对国际金融危机中发挥统一战线作用问题研究——以长春市为例》。

◆ 9月2日上午，我校党委统战部召开了各民主党派统战团体主要负责人参加的新学期统战工作会。

◆ 9月12日、13日，民革东北师大总支、台联、侨联分别组织成员赴双阳、吉林开展庆祝建国60周年主题活动。

◆ 国庆节前夕，为进一步增加对新中国成立60周年的光辉历程的了解，明确国家统战工作的大政方针，增强统战成员的责任感和使命感，学校党委统战部举办了统战系统庆祝建国60周年统战知识竞赛。

◆ 在东北师范大学暑期中层党政主要负责人及教授委员会成员研讨间隙，我校民主党派、统战团体负责人在台联的倡议下，聚集一起针对台风“莫拉克”肆虐台湾，骨肉同胞生命和财产受到的重大损失，大家感同身受，至为关切，纷纷表达骨肉情怀，畅谈感想。共同希望：向全校台胞台属和全校师生发出倡议，掀起“大爱无疆，情系台湾”的自愿捐款行动，为台湾受灾同胞奉献爱心。

◆ 9月21日，在穆斯林的传统节日开斋节的这天，我校部分穆斯林师生到长春市长通路清真寺会礼，并参加了由长春市民委举办的文艺联欢会。我校留日预备校新疆班学员表演了极具民族特色的传统歌舞，展示了穆斯林同学的才艺和精神面貌，表达了全校师生对长春市穆斯林同胞的节日祝福。长春市人大副主任、我校体育学院宛祝平教授与长春市有关领导出席了节庆活动。

◆ 9月28日，由学校台胞台属联谊会发起的全校教职学工向台湾受灾同胞捐款活动已全面结束。自8月25日以来，捐款人民币共计壹万陆仟零玖拾元伍角整（¥ 16，090.50元），深切表达了对台湾受灾同胞的真挚关爱之心，充分体现了“台风无情人有情，两岸同胞再铸中华情” 的骨肉亲情。此捐款已通过学校财务处电汇到海峡两岸关系协会（北京）。

◆ 9月28日下午，校党委统战部台湾办公室和台胞台属联谊会负责人与三名在校就读的台湾省籍学生进行交流与座谈，详细了解了她们的学习、生活等情况，并给他们带去了节日的问候，祝愿他们学业有成。

◆ 节庆期间，学校党委统战部和各民主党派、统战团体负责人共同看望了我校24位各界别代表人士，并送去了教师节、国庆节和中秋节的问候。

◆ 11月1日上午，民进东北师大总支组织会员开展了“以科学发展观为统领，深入学习民进会章”主题活动。民进省市委主委、我校副校长薛康、民进市委驻会副主委林宇及学校党委统战部负责同志应邀出席了活动。主题会上，民进市委驻会副主委林宇宣读了关于增补殷晓峰、郑泰玉同志为民进东北师大总支副主委的任职批复，并对民进东北师大多年来的工作给予充分肯定。薛康立足当前形势和民进发展建设的实际，作题为“以科学发展观为统领  提高思想政治素质”的专题发言。

◆ 11月5日，长春市政协指导协调办公室主任晋文元一行2人来我校调研政协工作。校政协委员活动小组组长、工会主席李立新、党委统战部负责同志、部分市政协委员参加了调研会。会上，李立新汇报了2009年我校政协委员活动小组工作。

◆ 我校收到中共中央台湾工作办公室的感谢函，对我校教职学工在台风“莫拉克”侵袭台湾时，积极踊跃捐款支援台湾灾区的慷慨义举表示衷心感谢！我校教职学工向台湾受灾同胞捐款活动是今年8月末由学校台胞台属联谊会倡议发起的。 9月28日，校台胞台属联谊会将全部捐款共计人民币16,090．50元通过学校财务处汇至中国海协会，经由中国海协会通过台湾海基会送达灾区。

◆ 11月18日上午，党委统战部组织召开统战工作例会，学校各民主党派统战团体负责人参加了会议。会上，统战部部长马晓燕传达了全国、省有关民族宗教工作的会议精神，具体部署了年末将开展的统战工作，进一步讨论了如何做好民主党派组织发展工作。

◆ 11月21日，我校统战系统举行了“健康户外行”活动，学校10个党派团体50余人来到净月森林公园进行户外健身活动。户外活动结束后，统战部负责人和部分统战成员到净月校区清真食堂进行了调研。

◆ 11月27日下午，我校部分满族教职工参观了长春大学萨满文化博物馆，共同庆祝第374个满族颁金节。
◆12月2日下午，我校党委统战部和校团委联合举办了党外专家大讲堂第十二场讲座。校党外知识分子联谊会会长、生命科学学院资深教授王兴智作了题为《浅谈转基因植物》的讲座。
◆12月9日下午，我校九三学社、台联、侨联以“促进友谊、强身健体”为目的，联合举办了乒乓球团体赛。侨联和台联分获男子和女子团体第一名。
◆12月18日下午，九三学社东北师范大学委员会举办了“九三论坛”第一场讲座。吉林省政协委员、九三吉林省委常委、九三长春市委副主委、城市与环境科学学院教授宋玉祥作了“九三论坛”第一场题为“中国农——农移民道路的终结”的讲座。
◆12月26日上午，我校党外知识分子联谊会与归国留学人员联谊会联合举办了迎新座谈会。座谈会上，校党外知识分子联谊会会长王兴智教授和校归国留学人员联谊会会长杨忠教授分别致辞，党委统战部部长马晓燕作总结讲话。


★我校九三学社社员、物理学院博士生导师张雪明教授的科研团队，继2008年5月为我国北极科考队成功研制了一套冰下剖面测试仪之后，又于当年11月为中国第25次南极科考队自行研制由“雪龙号”搭载的冰下剖面浮标自动控制设备在南极成功试运行，得到专家肯定。这也为我校申报国家级极地通用测试设备项目奠定了基础。 

★在“改革开放30年高层论坛暨时代先锋——第五届中国改革创新先进集体先进个人评选活动”中，市政协委员、校民进副主委、美术学院殷晓峰教授荣获“时代先锋——第五届中国改革创新十大突出贡献奖”。

★我校民盟盟员、生命科学学院刘宝教授被聘为国务院学位委员会第六届学科评议组成员。（学科评议组是国务院学位委员会领导下的专家组织，从事学位与研究生教育的咨询、研究、监督和审核等工作。） 

★在教育部组织的全国电化教育工作先进单位、优秀工作者评选中，市政协委员、软件学院钟绍春教授；校台胞台属联谊会副会长、新闻中心李思维副教授荣获吉林省电化教育工作优秀工作者称号。 

★省政协委员、我校九三学社社员、音乐学院院长尹爱青教授和我校留学归国人员联谊会副会长、音乐学院副院长金顺爱教授的论文分获全国第二届大学生艺术展演高校艺术教育科研论文评选活动一、二等奖。（全国大学生艺术展演是由教育部主办的全国性大学生艺术比赛，每三年举行一届。本届艺术展演活动在南京举行，主题为“我和祖国”，共有来自全国700余所高校的4100余名学生参加）

★我校统战工作受到市委表彰，荣获2008年度全市统战工作先进单位光荣称号。 

★市政协委员、我校党外知识分子联谊会副会长、化学学院张景萍教授被国务院批准享受2008年政府特殊津贴。 

★长春市妇联召开的庆祝“三八”国际劳动妇女节99周年暨表彰大会上，无党派人士、化学学院郭伊荇教授被授予长春市“百名巾帼创业标兵”荣誉称号。 

★省政协委员、省民盟副主委、我校民盟主委、生命科学学院黄百渠教授承担的教育部科学技术研究重大项目“禽流感快速检测技术建立及H5、H7亚型禽流感二价基因工程疫苗的研制”成果显著，成功通过了教育部科技司专家组的验收。

★在全国哲学社会科学规划办公布的国家社科基金项目结项成果中，我校民盟盟员、历史文化学院郭丹彤教授主持的国家社科基金青年项目“古代埃及对外关系研究”（项目编号05CSS001）结项被鉴定为优秀。 

★在吉林省暨长春市庆祝“五一”国际劳动节大会上，市政协委员、我校副校级干部、校工会主席李立新被授予吉林省“五一劳动奖章”。

★我校民盟盟员、图书馆刘青华的论文《虚拟参考咨询2.0全景扫描》在2007—2008年度吉林省科学技术情报系统优秀成果奖及先进集体先进个人评选中，荣获吉林省科技情报系统优秀论文一等奖。

★省民进副主委、我校教育科学学院教授谷峪，市民进副主委、我校教务处副处长董玉琦被民进吉林省委员会授予“省民进2008年度‘参政议政先进个人’”荣誉称号。 

★由全国政协常委、国土资源部原党组成员、中国地质调研局原局长孟宪来率领部分全国政协委员的“对地观测技术促进经济社会科学发展问题”专题调研组在我省召开有关专家学者座谈会。我校城市与环境科学学院、长江学者讲座教授王野乔、教授张洪岩和副教授黄方参加了此次活动。王野乔教授在会上作题为《对地观测技术及其产业与中国东北区域资源环境综合研究》的主导发言，受到了调研组专家的重视与好评。
★我校举行2008年宝钢教育奖颁奖大会，校归国留学人员联谊会会长、外语学院杨忠教授，省政协委员、校民盟盟员、政法学院韩秋红教授荣获2008年宝钢优秀教师奖。 

★校归国留学人员联谊会副会长、无党派人士、音乐学院金顺爱教授的课题《农村学校音乐教育与农村文化变迁关系研究》获2009年度全国教育科学“十一五”规划课题立项资助。
★由吉林省哲学社会科学规划领导小组办公室主办的《社会科学规划管理工作简报》2009年第1期（总第15期）中，对我校学者国家社科基金项目研究给予了充分肯定。我校民盟盟员、历史文化学院郭丹彤教授主持完成的《古代埃及对外关系研究》被全国哲学社会科学规划办公室主办的《管理工作简报》登载介绍。 

★第九届“桃李杯”舞蹈比赛在辽宁沈阳落幕，我校民革党员、音乐学院刘炼教授的论文获得本届大赛论文评比二等奖。

★在中共长春市委统一战线工作部、中共长春市委宣传部、长春市人民政府外事办公室、长春市归国华侨联合会共同举办的长春市“十佳归国英才”颁奖典礼上，我校生命科学学院的刘宝教授获得长春市“十佳归国英才”称号、曾宪录教授、李玉新教授获得长春市“优秀归国留学人员”称号。在此次活动中，长春市有10名同志和13名同志分获长春市“十佳归国英才”和长春市“优秀归国留学人员”殊荣。 

★在吉林省委省政府举行的吉林省劳动模范表彰大会上，市政协委员、我校经济学院副院长金兆怀教授被评为吉林省劳动模范。省委省政府主要领导为获奖劳动模范颁发了奖章和证书。 

★在九三学社长春市委庆祝新中国成立60周年大会上，我校九三学社被授予2006-2008年度先进集体称号；宫秀华被授予2006-2008年度优秀社务干部称号；于明、刘思东、李佐峰、李秀敏、张云峰、智利疆（按姓氏笔画排序）被授予2006-2008年度优秀社员称号。 

★在长春市妇联举办的纪念建国60周年和长春市妇联建会周年成果展上，长春市“巾帼十杰”、省政协委员、校九三社员、音乐学院尹爱青教授的事迹图片在“巾帼骄傲”栏目中展出，我校女性研究优秀成果在“理论研究”栏目中列首位。 

★为喜迎第25个教师节,教育部、人力资源和社会保障部表彰了一批工作在教育战线上业绩突出、事迹感人的先进集体和个人，我校民盟盟员、生命科学学院刘宝教授被授予“全国优秀教师”称号。 

★在吉林省暨长春市教育系统先进集体和先进工作者表彰大会上，我校民盟副主委、附属中学教师冯银江被授予“吉林省优秀教师”称号。 

★我校民革党员、台属赵治君的作品《儿子，就让爸爸背背你吧》在民革中央联络部、团结报、中国台湾网、新浪网联合举办的“宝旺杯”海峡两岸交流图片故事征文大赛中，荣获一等奖。此文被收录到由团结出版社出版的图册《台湾记忆——图说宝岛》中。 

★民进东北师大总支在民进市委组织的“庆祝建国六十周年知识竞赛”中荣获三等奖。

★在全国妇女/社会性别学学科发展网第一届会员代表大会上，民盟盟员、校归国留学人员联谊会副会长、历史文化学院徐家玲教授的“世界女性史概论”课程获妇女/社会性别学学科发展网首批推荐课程二等奖。
★在国务院第五次全国民族团结进步表彰大会上，表彰了739个全国民族团结进步模范集体和749名模范个人，我校被评为全国民族团结进步模范集体。党委副书记马尚做为获奖代表赴京参加了表彰大会，并应邀参加了国庆观礼活动。 

★教育部、国务院学位委员会公布了2009年全国优秀博士学位论文评选结果，我校无党派人士、化学学院副教授王新龙的论文《缠结网络的合成、结构和拓扑类型研究》入选全国优秀博士学位论文。 

★在市委统战部组织的“统一战线与改革开放30周年”主题征文活动中，我校党委统战部荣获优秀奖；校九三学社副主委、历史文化学院老师智利疆荣获一等奖。

★我校无党派人士、化学学院副教授王新龙被长春市政府授予第八批“优秀青年大学毕业生”荣誉称号。 

★在省委统战部召开的全省重点三大单位党外知识分子政治引导工作课题研讨评选表彰活动中，我校历史文化学院智利疆和原党委统战部台湾工作办公室白钢共同撰写的论文《正确把握开展政治引导工作与构建高校和谐校园的要素关系》及《加强党外知识分子政治引导，促进高校和谐校园建设》分别荣获二等奖、三等奖。 

★我校收到中共中央台湾工作办公室的感谢函，对我校教职学工在台风“莫
拉克”侵袭台湾时，积极踊跃捐款支援台湾灾区的慷慨义举表示衷心感谢！校教职学工向台湾受灾同胞捐款活动是今年8月末由学校台胞台属联谊会倡议发起的。9月28日，校台胞台属联谊会将全部捐款共计人民币16,090．50元通过学校财务处汇至中国海协会，经由中国海协会通过台湾海基会送达灾区。
★由市委统战部组织的全市统一战线庆祝新中国成立60周年“祖国颂”征文活动揭晓，我校2名教师获得奖项：文化学院高玉秋的作品《共沐风雨 伴你同行》荣获三等奖；物理学院李金环的作品《我与祖国共奋进》荣获优秀奖。 

★我校九三社员、生命科学学院博士生导师曾宪录教授获得2009年宝钢优秀教师奖。 

★我校市政协委员、经济学院副院长金兆怀教授主持完成的《统一战线在有效应对国际金融危机和保持我国经济平稳快速发展中的优势和作用问题研究》课题，获得2009年度市委统战部重点招标课题优秀奖。
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