2010年统战工作大事记
◆ 1月15日上午，省委统战部领导安玉杰一行三人来我校调研统战工作。
◆ 2月11日下午，省委统战部部长刚占标、副部长于国志、冀生、徐晓萍等一行5人来我校指导统战工作。
◆ 3月3日，学校党委统战部召开新学期统战工作例会。党委统战部部长马晓燕就今年的重点工作进行了安排并通报了统战工作有关情况。
◆ 3月5日，吉林省委统战部二处处长吴际、长春市委统战部民族宗教处长王寅等同志来我校进行工作调研，对相关专项工作进行研究指导。
◆ 3月25日，我校党委统战部举行了学习“两会”精神报告会，全国政协委员、省市民进主委、我校副校长薛康教授为与会人员传达了两会的基本精神。
◆ 我校归国留学人员与党外知识分子联谊会共同举行 “两会”联谊台球比赛。
◆ 在全国两会召开期间，我校党外人士热切关注两会，他们主要围绕温家宝总理所作的政府工作报告，结合自身工作实际发表感想和看法。
◆ 5月5日下午，我校党委统战部和校团委联合举办的党外专家大讲堂第十三场讲座在逸夫教学楼第三教室举行。校归国留学人员联谊会副会长、历史文化学院教授、博士生导师徐家玲作了题为《宗教·社会·人生》的讲座。
◆ 5月19日，学校党委统战部召开由各民主党派、统战团体负责人参加的研讨会，讨论了《关于在全校统一战线深入开展社会主义核心价值体系学习教育实施方案》。
◆ 6月23日上午，学校党委统战部召开各民主党派、统战团体负责人参加的统战工作会议。会议传达了省市有关文件精神，布置做好党派换届的准备工作，商讨了党派团体负责人赴长吉图开发开放先导区考察调研活动事宜。
◆ 7月2-4日，我校党委统战部组织全校各民主党派、统战团体负责人、部分政协委员一行23人赴长吉图开发开放先导区考察调研。
◆ 7月21—22日，我校党委统战部部长王百元和副处级统战员王世宝参加了吉林省委统战部在长春市农安县召开的全省统战工作交流会。
◆ 7—8月，市政协举办了在政协委员中开展向“十二五”规划献言献策的征文活动，我校上交四篇建议文章。
◆ 8月5—6日，我校党委统战部部长王百元和副处级统战员王世宝参加长春市宗教工作干部培训班。
◆ 8月13日，市委统战部副部长赵安武一行四人来我校看望省市民革主委宛祝平教授，我校党委副书记马尚、统战部长王百元和统战部副处级统战员王世宝与其进行了统战工作座谈。
◆ 9月1日上午，校党委统战部召开新学期统战工作会议。通报了上半年开展的统战工作，具体部署了民主党派换届工作和三节期间看望统战系统老同志等近期的主要统战工作，传达了学校暑期中层干部会议精神，希望大家围绕学校“十二五”规划征求意见稿，积极为学校师资队伍建设等方面建言献策。
◆ 9月1—8日，我校民革党员、美术学院副教授王玉峰在东北亚艺术中心举办了“王玉峰风景油画展”。
◆ 9月17—20日，我校党委统战部副处级统战员王世宝参加全省统战信息工作会议。
◆ 节庆期间，学校党委统战部和各民主党派、统战团体负责人共同看望了我校26位各界别代表人士，为他们送上了教师节、国庆节和中秋节的问候。
◆ 10月11日下午，民盟东北师大委员会第十二次盟员大会在校部行政综合楼2楼会议室召开。大会产生新一届即第十二届民盟东北师大委员会。古籍所李德山教授当选主任委员，图书馆研究员刘奉文、传媒科学学院副教授洪杨、附属中学高级教师冯银江、马克思主义学院副教授倪娜当选为副主任委员，外语学院副教授刘占江当选组织委员，历史文化学院教授郭丹彤当选宣传委员，古籍所副教授黄云鹤当选妇女委员，校医院副主任医师陈新当选老龄委员。
◆ 10月12日上午，长春市台联会长吴音一行3人来我校调研统战工作。我校党委统战部和校台联负责同志分别介绍了我校对台工作等统战工作情况，就做好全市对台工作等提出意见建议。市台联会长吴音对我校一直以来的统战工作给以充分肯定和好评，她希望我校一如既往地支持市台联工作，常交流，促发展。
◆ 10月15日下午，省侨联主席张守信、副主席李云奎、对外联络处处长谭凤德一行三人来我校调研侨联工作。
◆ 10月15日下午，省委统战部武建功同志来我校调研统战工作。
◆ 10月27日下午，民进东北师大总支委员会第八次会员大会在校部行政综合楼7楼小会议室召开。大会产生了新一届即第八届民进东北师大总支委员会。美术学院教授杨家安当选主任委员，教育科学学院教授谷峪、物理学院教授郑泰玉、美术学院教授殷晓峰、附属小学高级教师李格莎、附属中学高级教师杨萍当选为副主任委员，外语学院教授范维杰、附属小学高级教师宗文斌、出版社数学研究总编张晶莹、附属中学高级教师王江春、附属实验学校高级教师靖岩当选委员。
◆ 11月2-5日，我校副处级统战员王世宝参加了在复旦大学召开的全国第十五次高校统战工作研讨会，并在分组会上做我校防御宗教渗透工作的经验交流发言。
◆ 九三长春高层论坛在我校举行。12月2日下午，由九三学社长春市委员会主办，九三学社东北师范大学委员会承办的“聚九三智慧 谋长春发展”九三长春高层论坛在我校举行。我校城市与环境科学学院教授丁四保和杨青山分别作题为《感知长春品位长春》和《长吉一体化概念设计与推进情况》的报告。
◆ 12月3日下午，我校党委统战部召开统战工作例会。会议布置各党派团体做好2010年工作总结和2011年工作计划，并商议了统战系统迎新活动事宜。  
◆ 12月27日下午，我校政协委员活动小组总结会在校部楼5楼会议室召开。全国政协委员、学校党委书记盛连、全国政协委员、学校副校长薛康、省政协委员、学校副校长刘益春等我校各级政协委员参加了会议。与会人员就如何进一步做好今后我校政协工作、更好履行政协委员职责提出了很多好的意见与建议。
◆ 12月29日，东北师范大学统战系统“凝心聚力  共促和谐”2011年新年联欢会在北苑餐厅3楼举行。学校党委书记盛连喜、学校党委副书记马尚，各学院各单位分党委书记及党委统战部历任部长，各党派团体成员等近200人参加了此次活动。学校党委书记盛连喜致新年贺辞，学校党委统战部部长王百元回顾我校2011年统战工作。

★ 1月23日，我校政协委员活动小组被评为2009年度优秀委员活动小组，这是我校政协委员活动小组连续七年获得该项荣誉。
★ 在民革长春市委员会2009年度表彰大会上，民革东北师大总支委员会被评为2009年度先进集体；张少伟被授予“优秀党务工作者”称号；王芒、李大伟、杜梅、张红军被授予“优秀党员”称号。
★ 我校九三学社副主委、文学院副院长高玉秋副教授的论文“信念与责任”获九三学社吉林省委员会庆祝新中国成立60周年暨纪念多党合作制度确立60周年征文活动一等奖。
★ 省政协委员、省民进副主委、我校民进副主委、教育科学学院谷峪教授荣获省民进2009年度参政议政先进个人。
★ 市政协委员、市民进副主委、我校教育科学学院董玉琦教授被聘为省民进特邀参政议政研究员。
★ 省政协委员、我校政法学院韩秋红教授被省政协聘为特邀信息员。
★ 3月1日，省政协委员、我校九三社员、音乐学院尹爱青教授被聘为教育部艺术教育委员会第五届委员会委员。
★ 在吉林省妇联、长春市妇联分别召开的纪念“三八”国际劳动妇女节100周年表彰大会上，市政协委员、我校党外知识分子联谊会副会长、化学学院张景萍教授被吉林省妇联授予“和谐家庭”荣誉称号，被长春市委、市政府授予“百名模范女性”荣誉称号。
★ 我校民盟盟员、历史文化学院郭丹彤教授、我校无党派人士、化学学院王新龙教授入选2009年度教育部“新世纪优秀人才支持计划”，资助期限为2010年至2012年。
★ 3月24日，我校党委统战部分获2009年度全市统战工作先进单位和2009年度全市统战宣传信息工作先进单位。宁文晓同志荣获全市统战宣传信息工作先进个人荣誉称号。
★ 5月7日，吉林省企业家协会举行换届选举大会，市政协委员、校软件学院院长钟绍春教授；市政协委员、经济学院副院长金兆怀教授分别当选为吉林省企业家协会常务理事。
★ 5月28日，长春市民盟举办“盟员岗位成就”庆功会上，我校民盟盟员生命科学学院刘宝教授、附属中学高级教师冯银江获得“岗位成就特别奖”。
★ 在河北大学召开的中国科学院编辑委员会会议上，我校民革党员、生命科学学院任炳忠教授被聘为第五届《中国动物志》编辑委员会委员，这是东北地区惟一入选专家。
★ 我校民盟盟员、政法学院高英彤教授所立《长吉图开发开放先导区建设若干法律问题研究》项目获2010年度吉林省社科基金立项资助。
★ 9月27日，在北京召开的中国统一战线理论研究会第五届会员代表大会暨五届一次理事会议上，我校政法学院田克勤教授当选中国统一战线理论研究会第五届理事会理事。
★ 10月14日上午，长春市第五次民族团结进步表彰大会上，我校民族教育学院荣获“长春市民族团结进步先进集体”；留学生教育学院书记兼常务副院长郑国爱、学生工作部常务副主任、部长李忠军、党委统战部宁文晓荣获“长春市民族团结进步先进个人”。
★ 我校九三学社主委、历史文化学院宫秀华教授被九三学社中央授予优秀社员荣誉称号。
★ 在庆祝吉林省归国华侨联合会成立30周年纪念大会上，我校侨联荣获“全省侨联系统先进集体”；我校生命科学学院教授王兴智被授予“全省侨界‘十杰’”称号，化学学院教授王荣顺被授予“全省侨联系统先进工作者”称号。
★ 11月4日，在民进全国先进地方组织、先进基层组织表彰大会上，民进东北师大总支被民进中央授予“民进全国先进基层组织”称号，这是吉林省8个单位获此殊荣的唯一一所高校。
★ 民进东北师大总支被民进吉林省委员会评为2008-2009年度先进基层组织；美术学院教授杨家安、物理学院教授郑泰玉、教育科学学院教师牛利华被评为优秀会员。
★ 在民革全国先进基层组织、基层工作先进个人表彰大会上，我校民革党员、生命科学学院教授任炳忠被授予“民革全国基层工作先进个人”荣誉称号。
★ 我校民革党员、生命科学学院任炳忠教授当选为吉林省昆虫学会理事长。
★ 在民盟吉林省委员会表彰2009—2010年度先进基层组织和优秀盟员大会上，我校民盟盟员刘奉文、韩秋红获得“优秀盟员”的光荣称号。
★ 11月2-5日，在复旦大学召开的全国第十五次高校统战工作研讨会上，学校党委统战部部长王百元、副处级统战员王世宝撰写的论文《高校教育引导学生正确防御宗教渗透的几点对策》荣获优秀论文三等奖，并被收录到复旦大学出版社出版的《高校统战与高校发展》一书中。
★ 我校九三学社社员、商学院吕康银教授，无党派、化学学院张景萍教授被吉林省政府批准成为吉林省第十一批有突出贡献的中青年专业技术人才。
★ 在纪念中国民主建国会成立65周年，民建吉林省委员会成立30周年的大会上，民建会员、教育科学学院教授王凌皓被评为优秀会员。
★ 我校民革党员、台联会长、物理学院高级工程师白建英被科学技术部、中宣部、中国科协联合授予“全国科普工作先进工作者”称号。
★ 12月10日，我校党委统战部撰写的论文《坚持创新实践  促进科学发展》，在全省重点“三大单位”无党派党外知识分子队伍建设工作研讨会上获二等奖。
★ 12月15日，在政协朝阳区第七届委员会第五次会议上，我校区政协委员、校友会副主任姚清泉受到政协长春市朝阳区委员会的表彰，被授予2009—2010年度优秀委员称号；同时，姚清泉委员提出的2010016号“关于进一步打造朝阳区经济开发区二期工程的建议”被评为2009—2010年度优秀政协提案。
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