2008年统战工作大事记

◆1月7日至11日、1月8日至13日，政协吉林省第十届委员会第一次会议、吉林省第十一届人民代表大会第一次会议分别召开。我校有6个界别的9位省政协委员和2位省人大代表参加会议。会议期间，我校政协委员积极建言献策，共提交提案、社情民意9份，受到了新闻媒体的广泛关注。
◆1月11日，我校台联与侨联联合举办深入学习十七大精神知识竞答活动。
◆3月5日、3日，十一届全国人大一次会议、全国政协十一届一次会议分别在京召开。我校全国人大代表史宁中、孙鹤娟，全国政协委员盛连喜、薛康参加会议。

◆3月5日上午，南关区政协主席邹宝华、副主席李玉林、秘书长董志宇来我校调研并与我校南关区政协委员座谈。

◆3月12日上午，我校党委统战部召开新学期统战工作会，会议主要就学校机关作风建设进行座谈，传达了全国及省市统战工作会议精神，并通报了我校2008年统战重点工作。

◆3月13日—3月20日，我校南关区政协委员、民革党员、美术学院副教授、人文学院视觉艺术系主任王玉峰教授在美术学院设计楼展厅举办了主题为“东方情境与现代主义的完美流变”个人艺术画展。
◆市政协委员、市政协经科委副主任、我校经济学院副院长、博士生导师金兆怀教授在长春电视台“政协论坛：深入学习十七大报告系列节目”中作解读十七大报告之富民政策：创造条件让更多群众拥有财产性收入的报告。

◆3月22日，我校党委统战部开展与经常性支教联系点农村学校长春60中学手拉手活动，并组织参观了我校自然博物馆；向经常性支教联系点吉林抚松县双岭小学、辽宁桓仁实验学校等农村学校捐赠学习工具书共计280多册。

◆4月2日下午，校党委统战部和校团委联合举办了党外专家大讲堂第六场讲座。无党派人士、南关区政协委员、我校传媒科学学院教育技术学系主任陈晓慧教授作了题为《剑桥与大学精神》讲座。

◆4月12日，为加强各单位统战系统间的沟通与交流，增进友谊，促进工作，我校台联、民革有关负责人通过积极协调，于在东北师大人文学院乒乓球活动馆组织举办了“东北师范大学、东北电力设计院2008统战乒乓球联谊赛”

◆4月18日，学校党委统战部有关同志参加了留日预备学校向双阳区双营子回族乡大营子回族小学捐赠2电脑、电脑桌和图书的主题党日活动。

◆4月28日下午，吉林省委统战部、省中小企业局与我校共同举办的首届“科技成果转化咨询会”在生命科学院会议室举行。部分工作在教学科研第一线的党外专家学者代表参加会议并就自己的科技优长、特色科研项目等向与会人员作了介绍，并纷纷表示，要充分利用统战部门为他们搭建的平台做好科技成果转化工作。

◆4月30日上午，校党委统战部召开“迎奥运、促和谐”党外人士座谈会。

◆4月期间，向省委统战部干部处上报了“县处级党外领导干部”25人；无党派代表人物31名。向市委统战部干部处上报23名党外代表人物（“315”党外人才）；市委统战部干部处“市管党外后备干部人物11人”。

◆5月5日下午，我校政协委员活动小组在民主党派会议室召开“长春民俗文化”调研工作会议，市政协委员柳海民、马晓燕、李立新、李德山等参加了会议。原校东北民族与疆域研究中心主任刘厚生教授特邀与会。（为充分提升长春文化软实力，构建长春特色文化群，长春市政协开展了构建长春特色文化群专题调研工作。我校政协委员活动小组积极承担了市政协“长春民俗文化”、“长春建筑雕塑文化”的专题调研。）

◆5月28日下午，校党委统战部和校团委联合举办了党外专家大讲堂第七场讲座。无党派人士、我校教育科学学院副教授许鸿作了题为《梦回伊犁——图说新疆支教的见闻与感悟》的讲座。

◆5月期间，各民主党派、无党派人士在积极开展抗震救灾献爱心活动中，以各种方式向灾区捐款54，850元。其中，民盟东北师大委员会积极响应民盟中央关于交纳一次性“特殊盟费”的号召，有44名盟员交纳“特殊盟费”13，150元。同时，为了能够让地震中失去父母的孩子们重新感受到家庭的温暖，积极参加省妇联发出的在全省范围内征寻“吉林爱心妈妈”、“吉林爱心爸爸”的活动，共报名助养15名汶川地震后留下的孤儿，于9月11日和11月3日，向助养的8名四川地震灾区黑水县中学初中藏族贫困学生送去了2008年的资助费用共计4800元。其中：统战部1名；民革助养1名；民盟助养2名；民建助养1名；民进助养1名；九三助养1名；无党派人士王兴智、张景萍、王晓英、姜守斌共同助养1人。
◆6月22日，为大力唱响“全民健身与奥运同行”主旋律，展示我校统战成员团结合作、奋发向上的精神面貌，增加沟通了解，增强身体素质，促进身心健康，学校党委统战部在本部校区田径运动场举行了“东北师范大学统战系统迎奥运趣味运动会”。

◆6月25日，学校党委统战部向其经常性支教联系点九台市兴隆镇春阳村小学捐赠了折叠椅28个、标本大柜2个、实验柜1个、实验室边柜5个、黑板1个、电脑桌6个等教学设备。

◆6月26日，由校党委统战部主办，校台联、民革、侨联承办的“台湾形势报告会”在图书馆会议室举行。会议邀请我校历史文化学院博士生导师、党校副校长、党建研究所副所长程舒伟教授就台湾现状与未来两岸关系发展问题作报告。

◆6月期间，学校党委统战部积极响应市委统战部与长春市光彩事业促进会联合开展的“百名民企帮扶百名贫困大学生”的活动，在学校学生资助管理中心大力配合下，我校教育科学学院、国际关系学院等10个学院10名2007级贫困大学生得到了资助。被资助的大学生每月将获得100元资助费，此资助一直延续到该生大学毕业为止。
◆7月7日，省委统战部副部长安玉杰、干部处负责同志一行2人来我校调研，就党外人士政治引导工作进行了座谈。我校党委副书记马尚、党委统战部负责同志、部分处级党外干部参加了座谈会。

◆7月7日下午，为全面落实市委统战部《关于在无党派人士中开展以“自觉接受中国共产党的领导，坚持走中国特色社会主义道路”为主题的政治交接教育活动的安排意见》精神和我校的具体安排，我校党委统战部与校党外知识分子联谊会共同举办了“自觉接受中国共产党的领导，坚持走中国特色社会主义道路”为主题的报告会。报告会邀请了我校国际关系学院张富国教授和闫志才教授分别作题为《解读科学发展观》和《中国特色社会主义理论体系是与时俱进的科学体系》报告。

◆7月22日至26日，我校政协委员活动小组、各民主党派、统战团体一行25人赴辽宁省营口市熊岳镇考察调研基础教育。

◆9月2日，我校党委统战部向扶贫支教联系点辽宁桓仁实验学校捐赠电脑2台、办公桌16张、办公椅14把。

◆9月10日上午，我校党委统战部召开新学期统战工作会。会议就节庆期间慰问各民主党派、统战团体老同志的工作进行了部署，商议并安排了党派团体共庆中秋节国庆节联谊活动的具体事宜。

◆9月13日，学校民革、民进、九三、台联、侨联、少数民族教职工联谊会、党外知识分子联谊会联合在龙湾山庄萨满欢乐园举行了迎国庆、庆中秋活动，近80人参加了此次活动。

◆9月22日—24日，我校选送2名无党派人士参加省委统战部举办的首期全省无党派代表人士培训班的学习。

◆9月27日上午，东北师大党委统战部向扶贫支教经常性联系点抚松县松郊乡小双沟小学送去了3台同方电脑。

◆9月28日上午，我校留学归国人员联谊会与党外知识分子联谊会联合在校本部行政综合楼二楼会议室举行纪念我国改革开放30周年座谈会。

◆节庆期间，学校党委统战部和各民主党派、统战团体负责人共同看望了我校近40位各界别代表人士，并给予了教师节、中秋节和国庆节的问候。

◆10月2日，是穆斯林朋友的传统节日——开斋节。当天，我校部分回族、维吾尔族等少数民族师生50余人，参加了长春市民委在长通路清真寺举行的节日庆祝活动。我校留日预备校新疆班学员表演了精彩的维吾尔族传统舞蹈，为参加活动的穆斯林群众送去祝福与欢乐。

◆10月8日-10日，我校选送2名九三学社社员参加省委统战部干部处主办的省党外处级以上领导干部培训班学习。

◆10月11日，学校党委副书记马尚带领我校留学归国人员联谊会、党外知识分子联谊会、民盟东北师大委员会及政协委员活动小组部分成员赴蛟河市调研基础教育情况并看望我校实习师生。

◆10月15日下午，校党委统战部和校团委联合举办了党外专家大讲堂第八场讲座。长春市政协文史委员会副主任、中国民主同盟会长春市委员会副主委、我校古籍所所长李德山教授作了题为《走进鄂温克——鄂温克族古今谈》讲座。

◆10月18—20日、24日、28日，校统战部长马晓燕带领部分党外人士组成的讲师团赴辽宁吉林两省的我校部分实习基地农村中学调研，帮助培训中小学教师，看望实习学生，受到当地教育部门及师生的热烈欢迎。

◆10月22日上午，我校党委统战部召开统战工作会，各民主党派、统战团体主要负责人参加了会议。会议就党派团体网页制作、九三换届等下一步统战工作进行了商讨与部署。统战部长马晓燕进一步强调各民主党派、统战团体明年要更好地围绕学校重心开展各项活动。

◆10月30日下午，长春市政协指导协调办公室主任晋文元一行2人来我校调研政协工作。

◆10月30日下午，我校台联、侨联联合举办了“美国的基础教育和农业现状”座谈会，会上邀请侨眷、我校传媒科学学院退休教师谢邦同教授作《美国见闻——农业和基础教育》的主题发言。

◆11月5日下午，九三学社东北师大委员会换届大会在校部行政综合楼二楼会议室举行。九三学社长春市委员会副主委王进、组织处处长马丽珍，中共东北师大党委副书记马尚、党委统战部负责人出席了大会。会上产生了新一届即第十四届九三学社东北师大委员会：我校历史文化学院博士生导师宫秀华教授当选为主任委员，文学院副院长、博士生导师高玉秋副教授、历史文化学院智利疆老师当选为副主任委员，体育学院张力副教授、商学院副院长、博士生导师吕康银副教授、数学与统计学院李佐峰教授、化学学院高级工程师刘思东老师当选为委员会委员。

◆11月19日下午，校党委统战部和校团委联合举办了“党外专家大讲堂”第九场讲座。我校无党派人士、生命科学学院教授、博士生导师杨海军应邀做了“人与自然和谐共处的方法——以河流为例”的讲座。

    ◆12月3日上午，我校党委统战部召开统战工作例会。会议就做好2008年工作总结、2009年工作计划、党外专家大讲堂及新年前探望慰问老同志等工作进行了部署并商讨了纪念改革开放30周年暨迎新文艺演出的有关事宜。
★我校统战部被评为2007年度全市统战工作先进单位、2007年度全市统战信息工作先进单位。

★民革东北师大总支委员会被民革长春市委评为2007年先进支部；张少伟被

授予“优秀党务工作者”称号；白建英、张红军、赵志君被授予“优秀党员”称号。

★民进东北师大总支师大附中支部被民进长春市委评为2007年先进支部；民进会员杨家安、李格沙、杨萍等3人被授予“优秀会员”荣誉称号。

★九三学社东北师大委员会被评为九三学社吉林省委员会先进集体；闫吉昌被授予“优秀社务干部”称号；于明、尹爱青、孙晖被授予“优秀社员”称号。

★我校当选第十一届全国人民代表大会代表名单（按姓氏笔画排序）：史宁中、孙鹤娟

★我校当选第十一届全国政协委员会委员名单（按姓氏笔画排序）：盛连喜、
薛康

★在市政协十一届一次会议上，市政协委员、我校党委统战部部长马晓燕执笔提交的我校政协委员活动小组提案《关于自由大路动植物公园门前路段交通安全问题的建议》（第050号），得到了长春市城乡建设委员会、长春市公安局等有关部门的高度重视，并给予答复，同时制定了详细解决与落实的方案。

★市政协委员、我校经济学院副院长、博士生导师金兆怀教授承担长春市政协张元富主席委托的《加快推进东北区域经济一体化问题研究》调研课题。
★南关区政协委员、校少数民族教职工联谊会副会长、历史文化学院博士生导师权赫秀教授承担了长春市委宣传部有关长春城市建设课题中的人文历史部分。

★在市政协召开的“加强长春特色文化建设”专题议政会上，由市政协委员、我校副校长柳海民教授和市政协委员、古籍所所长李德山教授提交的“关于长春市关东文化的专题调研报告”，市政协委员、美术学院院长殷晓峰教授提交的“发展城市雕塑文化  打造我市特色品牌”，市政协委员、美术学院杨家安教授提交的“长春建筑文化发展研究”以及历史文化学院刘厚生教授提交的“长春地区满族萨满文化调研报告”受到了与会的长春市委、市政府和市政协领导以及参会人员的好评。

★在长春市政协举办的“为工业强市献计献策”征文活动中我校8篇建议（论文）获奖。在这次活动中，我校积极组织，共提交24篇建议（论文），其中8篇建议（论文）获奖，他们是：市政协委员、经济学院副院长金兆怀教授撰写的《发展县域经济是长春市走“工业强市”道路的重要战略措施》获一等奖；生命科学学院院长王丽教授撰写的《用生物技术推动君子兰产业化的发展》获二等奖；经济学院院长支大林教授撰写的《长春市中小企业融资对策研究》，市政协常委、城环学院李诚固教授撰写的《关于建设长春汽车产业城的建议》，化学学院闫吉昌教授撰写的《关于在长春市推广“中水回用”的建议》，市政协委员、化学学院张景萍教授撰写的《关于长春市大力发展锂电池产业的建议》，市政协委员、物理学院白建英教师撰写的《构建长春文化创意产业平台――加快长春工业强市战略发展的步伐》，城环学院曹勇宏副教授撰写的《长春市经济技术开发区建设生态工业园的建议》等6篇建议（论文）获三等奖。我校党委统战部获“为工业强市献计献策”征文活动优秀组织奖。

★长春市建盟五十五周年庆祝大会上，我校盟员何善周、许令德、康绍远、沈鸿福、丁明新、贾明等6人获得“建盟功臣”殊荣，他们的盟龄均为五十年以上。盟员刘奉文被授予“优秀盟务干部”称号；魏森、张兴志、吴铁军、杨海燕、陈新等五名盟员被授予“优秀盟员”称号；盟员韩秋红获得“特殊贡献奖”。

★在长春市委统战部召开的“纪念中共中央‘五一口号’发布60周年，民主党派人士为建设美好长春做贡献活动”表彰大会上，我校有5名老师被授予纪念中共中央“五一口号”发布60周年民主党派人士为建设美好长春做贡献活动先进个人，他们分别是：民革党员刘炼（音乐学院）、王玉峰（美术学院）；民盟盟员韩秋红（政法学院）；民进会员：董玉琦（信息技术教育研究所）；九三学社社员智利疆（历史文化学院）。

★我校留学归国人员联谊会副会长、民盟盟员、历史文化学院博士生导师徐家玲教授参与申报的“马克思主义理论研究和建设工程宗教学教材编写”课题获立国家社会科学基金重大项目，在课题组主要成员中排名第五。
★南关区政协常委、我校少数民族教职工联谊会副会长、历史文化学院博士生导师权赫秀教授于2007年12月在韩国首尔“图书出版慧眼”出版社出版的《近代韩中关系史的再照明》一书，被韩国学术院评为2008年度基础学问领域优秀学术图书。这是我国历史学研究学者首次获此殊荣。
★我校承担了2008年度长春市统战理论研究课题之一《统一战线与提升城市“软实力”》，负责人国际关系学院倪娜副教授撰写的课题调研文章《发挥统一战线优势  提升城市“软实力”——统一战线在城市软实力建设中发挥作用的建设思路和具体措施》发表在2008年第4期《长春统战》“统战调研”栏目，并荣获课题一等奖。
★市政协委员、我校无党派人士、党外知识分子联谊会副会长、化学学院张景萍教授作为主要完成人的《基于多样性和性能导向的有机功能分子的设计、合成及应用研究》项目获得吉林省科技进步奖一等奖；市政协委员、我校九三学社社员、城市与环境科学学院教授李诚固作为主要完成人的《城市规划与管理支撑系统的开发与应用》项目获得吉林省科技进步奖三等奖（合作）。

★省民盟委员、我校生命科学学院教授刘宝负责的《松嫩草原三种重要牧草－－短芒野大麦、芦苇和羊草天然种群的表观遗传多样性及其与逆境适应的可能关系 》项目；民盟盟员、我校化学学院副教授王晓红负责的《同时具有B酸和L酸双重酸中心固体杂多酸催化剂的合成及催化性能研究 》项目；全国政协委员、省市政协副主席、省市民进主委、我校副校长、物理学院教授薛康负责的《杨-巴克斯特方程在量子纠缠和几何相因子中的应用》项目；第三世界院士、我校无党派人士、数学与统计学院教授白志东负责的《大维样本协方差矩阵特征向量矩阵极限性状的研究 》项目；市政协委员、我校无党派人士、党外知识分子联谊会副会长、化学学院教授张景萍负责的《宽光谱强吸收有机太阳能电池给体材料的分子设计与性能研究 》项目；无党派人士、化学学院教授郭伊荇负责的《固体多酸非均相光催化反应机理研究 》项目获得2008年度国家自然科学基金资助项目。
★11月14日，在中国民主同盟吉林省委员会召开的2007——2008年度表彰大会上，我校民盟盟员政法学院教授、博士生导师韩秋红、图书馆特藏部主任刘奉文被授予“2007-2008年度中国民主同盟吉林省优秀盟员”称号。

★在中国人文社会科学学会成立20周年庆祝大会上，我校台胞台属联谊会成员、退休干部、学术期刊社编审周毓方同志被中国人文社会科学学报学会授予“全国高校社科学报事业突出贡献奖”。“全国高校社科学报事业突出贡献奖”是对在我国高校社科学报工作岗位上作出突出成绩的学报编辑授予的荣誉，以表彰其爱岗敬业，开拓创新，努力做好本职工作，不断提高高校学报办刊水平，为繁荣我国的人文社会科学文化事业所作出的奉献。
★在长春市政协委员活动小组评比中，我校政协委员活动小组被评为2008年度优秀委员活动小组，这是我校政协委员活动小组连续6年获得此项荣誉。
    ★市政协委员、我校党委统战部部长马晓燕和校台联会长白建英执笔提交的我校政协委员活动小组提案《关于把长春市动植物园死亡大象制作成标本的建议》，经崔杰市长批示已促成动植物园死亡大象转让给自然博物馆制作标本，使之继续发

挥科普作用，又填补了吉林省没有大象标本的空白。

★由金兆怀委员执笔的政协委员小组提案《关于发展长春市县域经济的几点建议》、柳海民委员提出的《关于有效提高长春市县域内基础教育质量的建议》、李德山委员提出的《关于提高长春城市知名度的建议》、张少伟委员提出的《关于进一步完善我市突发公共事件应急联动体系的建议》等4个提案被市政协评为“市政协十一届一次会议以来优秀提案”。

★朝阳区政协委员姚清泉被朝阳区政协评为先进政协委员，他提出的《关于培育以乐山镇区域为平台的都市观光旅游休闲农业板块的建议》被评为优秀提案。南关区政协委员赵文有被南关区政协评为优秀委员。

★12月30日，民进吉林省委先进基层组织优秀会员经验交流大会上，我校民进总支被评为民进吉林省委2005—2007年度先进基层组织；民进会员杨家安、杨萍、李格莎等3人被授予“民进吉林省委2005—2007年度优秀会员”荣誉称号。
★在市委统战部举办的“统一战线与改革开放30周年”主题征文活动中，我校党委统战部获优秀奖；校九三学社副主委、历史文化学院智利疆老师荣获一等奖。
★市政协委员、我校台联会长、物理学院白建英老师被授予“吉林省高等学校妇委会工作先进工作者”荣誉称号。
