2007年统战工作大事记

◆1月9日，我校台湾工作办公室会同校台联、侨联有关负责人接待了回长春探亲的我校传媒学院赵景山老师在台湾嘉义市的女儿赵丹阳和在日本佐川急便公司工作的儿子赵冬冬，大家亲切交谈了生活居住情况和我校日新月异的变化，赵丹阳还表示了愿意到大陆投资的意向。

◆1月17日、3月19日省委统战部知识分子处王儒国处长一行2人来我校调研统战工作，王处长对我校统战工作给予了充分肯定和高度评价，并就如何做好新世纪新阶段高校统战工作和省委统战部将实施的“智力支持工程”方案征求了意见。

◆1月24日，我校党委统战部在综合办公楼5楼会议室召开第十次统战工作例会，会上通报了省“两会”期间我校省政协委员建言献策情况，布置了春节前看望老同志的工作任务。

◆3月15日下午，学校党委统战部在校部2楼会议室召开新学期统战工作会，

党委统战部、各民主党派、统战团体负责人分别就2007年工作计划进行了研讨。

◆3月，在全国政协十届五次会议、省政协九届五次会议、市政协十届五次会议召开期间，我校各级政协委员盛连喜、薛康、张治国、金喜在、闫吉昌、韩秋红、宋玉祥、谷峪等围绕教育、环境资源、就业、“三农”等问题积极献计献策，提交提案、社情民意近30篇，倍受媒体关注。
◆3月，《职业技术教育》记者专门采访了省政协委员、东北师大民进副主委、被东北师大皓月中等职业学校董事会聘为该校校长的东北师大教育科学学院博士生导师谷峪教授。该专访以《强强合作打造现代庖丁摇篮——专访东北师大皓月中等职业学校校长谷峪教授》为题刊登在2006年第30期《职业技术教育》“访谈”栏目。

◆4月4日上午，市委统战部王殿奎副部长、党派处穆金辉处长来我校调研，王殿奎副部长对我校统战工作给予了充分肯定和高度评价，双方还就5月下旬市委统战部在我校召开驻长高校统战工作现场会具体事宜进行了磋商。

◆4月4日下午，长春市台胞台属联谊会副会长魏春一行3人来我校调研，校台联会长白建英向市台联领导详细汇报了今年我校台胞台属联谊会工作计划，魏春副会长对我校台联多年来的工作给予充分肯定。

◆4月5日下午，我校历史文化学院无党派人士、博士生导师权赫秀教授应邀做客党外专家大讲堂，在校逸夫教学楼第2教室做了题为《中国与朝鲜半岛关系若干问题》的报告。
◆4月18日，学校召开政协委员活动小组工作会议，学校政协委员活动小组组长刘庆祥简要回顾了过去一年活动小组的工作和各级政协委员活动情况，并安排布置了今年的主要工作。与会的政协委员还就民生问题、环境问题等进行了热烈的讨论和深入的交流，明确了今年小组提案的议题。
◆4月25日下午，学校台联、侨联、民革总支共同邀请生命科学学院博士生导师王兴智教授作了题为《宝岛台湾印象记》的报告。
◆5月9日，学校召开座谈会，向党外人士通报校第十三次党代会筹备情况。党委副书记马尚简要回顾了学校近几年来在探索现代大学制度、本科生培养、学科建设、软环境建设等方面所取得的成就，并代表学校党委重点通报了第十三次党代会的筹备情况。
◆5月10日，长春市政协副主席、市委统战部部长殷丽侬，市委统战部副部长王殿奎等一行5人来我校调研工作。校党委副书记马尚代表学校党委介绍了我校各民主党派、统战团体成员的构成情况，并结合高校统战工作面临的新形势，汇报了我校党委对高校统战工作的认识。殷丽侬听取汇报后认为东北师大的统战工作做得非常出色，学校党委对统战工作认识明确、措施得当、工作扎实、效果明显。
◆5月29日，全市高校统战工作现场会在我校召开。长春市政协副主席、市委统战部部长殷丽侬在讲话中肯定了全市高校统战工作为长春市经济、政治、文化和社会发展作出的重要贡献。她特别谈到，多年来，我校党委面对高校统战工作新形势和新任务的要求，牢牢把握“大联合、大团结”的主题，使统战工作在学校的建设与发展过程中、在建设社会主义和谐校园中、在为地方经济和社会发展服务中发挥了重要作用。
◆5月，长春市朝阳区政协主席王国维、副主席朱春花、秘书长吕维平以及区文教委、宣传部、旅游局主要负责同志一行15人在我校召开朝阳区政协论坛。会议就朝阳区政协委员、我校校友工作办公室副主任姚清泉同志提出的《关于加快培育以乐山镇区域为平台的生态、观光、都市农业板块的建议》提案进行了深入研究与讨论。

◆6月7日，学校党委召开向党外人士征求第十三次党代会报告意见会，党委书记盛连喜向与会人员深刻阐释了学校第十三次党代会报告形成的思路和特点，详细介绍了报告的基本内容，与会人员围绕报告相关内容进行了深入讨论，提出了许多中肯的意见和建议。
◆6月10日上午，党委统战部组织我校18名蒙古族师生参加了长春市民委在文化广场举行的长春市第五届蒙古族那达慕大会。

◆6月10—12日，我校音乐学院金顺爱教授、数学与统计学院吴奋韬副教授、化学学院张景萍教授、孙闻东教授、城市与环境科学学院曹勇宏副教授、传媒科学学院姜守斌副教授参加了全市无党派代表人士培训班学习。
◆6月13日，我校党委统战部与校团委联合举办了“党外专家大讲堂”第三场讲座，民革党员、音乐学院舞蹈系主任、首次走入央视春晚的大学生舞蹈作品《进城》的主创者刘炼教授做了题为《芭蕾俄罗斯的‘天鹅’》的报告。

◆6月14日，省委统战部举办吉林省党外专家学者“服务吉林”论坛，省政协委员、九三学社东北师大主委、化学学院闫吉昌教授在大会做《开发利用中水的前景与对策》的主题发言。

◆6月17日，我校朝鲜族师生40多人参加了长春市民族事务委员会等单位主办的“长春市2006年端午节朝鲜族民俗文化活动”。

◆6月22日，学校党委统战部召开了各民主党派、统战团体主要负责人统战工作会，会议主要商讨了开展农村基础教育考察调研事宜。

◆7月4日，我校各民主党派、统战团体致中国共产党东北师范大学第十三次代表大会贺信，对大会的召开表示热烈的祝贺。我校民主党派、统战团体将在校党委领导下，以高度的工作热忱，求真务实的工作作风，克难攻坚的进取精神，充分发挥民主监督、参政议政等重要作用，积极推进社会主义和谐校园建设，为把我校建设成国内一流国际知名的研究型综合性师范大学做更多贡献。

◆7月16日，学校在校部五楼会议室召开了学习贯彻全国高校统战工作会议暨学校第十三次党代会精神座谈会。会议传达了全国政协副主席、中央统战部部长刘延东在全国高校统战工作会议上的讲话精神，校党委副书记马尚代表学校党委通报了我校第十三次党代会召开的情况。与会人员一致认为党代会工作报告具有科学性、前瞻性和很强的操作性，并就免费师范生招生、人才培养、和谐校园建设等进行了广泛的交流。

◆7月19日，省长韩长赋带领省政府机关职能部门领导26人到省政协召开座谈会。省政协委员、省民盟常委、我校政法学院博士生导师韩秋红教授就“构建数字城市是和谐社会的基点”问题做了重点发言，受到韩省长及与会领导的高度重视。

◆8月31日下午，学校党委统战部在民主党派会议室组织召开新学期统战工作会，会议商讨了新学期统战工作，对各民主党派、统战团体认真落实2007年下半年工作提出了要求。

◆9月7日下午，我校党委统战部组织全校各民主党派、统战团体负责人参观了东北师大皓月职业学校、皓月肉食品加工厂及清真寺。东北师大皓月职业学校校长、省民进副主委、我校教育科学学院博士生导师谷峪教授简要介绍了东北师大皓月职业学校办学等情况，并详细解答了与会人员提出的学校师资、学生来源、教学及就业等问题。

◆9月10日—21日，我校党委统战部到20个学院进行了统战工作调研，主要征求党员领导干部与党外人士交友情况的意见，进一步了解党外知识分子中的代表人士、留学归国骨干教师的各方面情况。

◆9月15日，我校九三学社、台联、侨联共同举办了庆祝中秋节活动，参观了伊通满族自治县东郊的北方萨满文化为背景的风情萨满园。

◆9月19日下午，我校召开政协委员活动小组工作会，统战部马晓燕部长通报了省市政协委员换届事宜，校政协委员活动小组组长、后勤集团总经理刘庆祥介绍了市政协对我校政协委员活动小组工作给与较高评价。

◆9月中旬，我校党委统战部在出版社积极支持下，先后向经常性支教联系点吉林省九台市胡家回族乡中心小学、长春市龙家堡小学和长春市第60中学捐赠教学辅助图书共计1000多册。

◆9月26日，我校民建师大支部委员会成立筹备会在民主党派会议室召开，会上详细部署了建立民建基层组织的相关事宜。

◆9月26日，学校党委统战部、校少数民族教职工联谊会组织我校部分满族教职工在伊通满族自治县东郊的牧情谷旅游风景区庆祝满族传统节日——颁金节，满族教职工参观了以北方萨满文化为背景的风情萨满园中萨满神路、萨满文化展览馆、萨满祭祀场、萨满图腾林及伊通南山保雍寺。

◆9月29日下午，我校台联、侨联联合举办的“迎国庆话统一茶话会”在校部综合楼2楼会议室召开。我校历史文化学院博士生导师权赫秀教授结合台湾访学的亲身经历向与会人员介绍了对台湾的印象与感受，历史文化学院副教授刘景岚深刻阐释了影响海峡两岸关系的因素和发展趋势。

◆9月期间，学校党委统战部和各民主党派、统战团体负责人共同看望了我校近70位各界别代表人士，详细了解他们的工作生活情况，并带去了教师节、中秋节和国庆节的问候。

◆10月10日下午，中国民主建国会东北师范大学支部成立大会在校部综合楼5楼会议室举行，民建长春市委主委、长春市副市长钱龙生、民建长春市委驻会副主委丁绍伦、民建长春市委秘书长葛建民，校党委书记盛连喜、校党委副书记马尚，校党委组织部、党委统战部负责人，长春市高校民建支部及我校各民主党派、统战团体的代表出席了大会。大会选举教育科学学院教授、博士生导师王凌皓为第一届中国民主建国会东北师范大学支部主委。

◆10月13日，党委统战部组织我校部分穆斯林师生到清真寺会礼，欢度开斋节。
◆10月15日，东北师大各民主党派、统战团体组织成员收听收看了中国共产党第十七次全国代表大会开幕式盛况,广大统战成员备受鼓舞，纷纷结合工作实际畅谈感想与认识。大家一致认为，党的十七大，举世瞩目,是在我国改革发展关键阶段召开的一次十分重要的大会，对全面推进我国改革开放和社会主义现代化建设，全面推进党的建设新的伟大工程，推动科学发展，促进社会和谐，具有十分重要的意义。
◆10月16日下午，长春市指导协调办公室主任晋文元一行2人来我校调研政协工作，对我校四年来的政协工作给与高度评价。校政协委员活动小组组长刘庆祥简要汇报了我校政协委员活动小组四年来的工作情况，表示将在今后工作继续发扬优良传统，努力学习、认真贯彻中国共产党第十七次全国代表大会精神，进一步履行好政协委员的职责。

◆10月19日下午，我校党委统战部与校团委联合举办的“党外专家大讲堂”第四场讲座在综合教学楼25教室举行，校民进主委、市政协委员、美术学院杨家安教授作题为《漫谈现代和后现代艺术》的讲座。

◆10月23日，长春市政协副主席战月昌一行3人来我校调研工作，战月昌代表市政协党组肯定了我校各位政协委员为市政协工作的开展及长春市的发展作出的贡献，校党委副书记马尚表示将一如既往地支持学校政协委员继续发挥专长，进一步履行好委员职责。

◆10月27日，民革东北师大总支组织召开了学习党的十七大精神座谈会，学校民革党员认真学习了胡锦涛总书记在十七大开幕式上所作的报告。与会人员围绕报告中提出的“解决台湾问题、实现祖国完全统一，是全体中华儿女的共同心愿”“坚持一个中国原则，是两岸关系和平发展的政治基础”畅谈感想。一致表示，加强与台湾亲属的沟通与联系，为海峡两岸的文化交流、经济往来发挥应有的作用。
◆我校体育科学研究所所长宛祝平教授建议在大型体育赛事后有效整合利用场馆等资源，得到了长春市人民政府的高度重视。经过研究，长春市中小学校的体育场馆已经在业余时间全面向公众免费开放，受到市民普遍欢迎，对专业体育场馆进行开发利用的具体措施目前正在研究制定中。
◆11月19—21日，我校政协委员部分成员前往辽宁省桓仁实验中学等学校详细考察调研了寄宿制教育情况。

◆11月25日，我校10名满族教职工代表参加了长春市第十四届满族颁金节庆典活动，我校音乐学院张阔老师演唱一曲《云月依依》博得好评。

◆11月28日下午，我校党委统战部与校团委联合举办的“党外专家大讲堂”第五场讲座在逸夫教学楼第3教室举行，民建东北师大支部主委、教育科学学院教授、博士生导师王凌皓作题为《孔子的德育思想及现实价值》的讲座。

◆根据《东北师大统战成员学习贯彻落实党的十七大精神的安排意见》，为深入学习领会十七大精神，学校党委统战部组织统战成员于12月4日、5日分别邀请我校党建研究所所长、党校常务副校长范军教授和我校党建研究所副所长、党校副校长、历史文化学院程舒伟教授作报告。报告人结合自身学习体会，从不同角度深入解读了十七大报告。

◆12月4日，民盟东北师大参观考察了东北师大自然博物馆并举行了迎新联谊活动。

◆12月5日下午，我校政协委员活动小组工作会在校部综合楼5楼会议室召开，统战部部长马晓燕通报了今年省市政协委员换届工作等情况，我校政协委员活动小组组长、后勤集团总经理刘庆祥委员总结了我校政协委员活动小组2003—2007年工作。
◆长春市政协十一届一次会议、长春市十三届人民代表大会一次会议分别于12月8日至14日，12月10日至15日召开。我校有12个界别的22位市政协委员和2位市人大代表参加会议。

◆12月12日，省政协办公厅和省政府办公厅举办了吉林省政府领导与吉林省政协委员座谈会，全国政协委员、省民进主委、我校副校长薛康教授，省政协委员闫吉昌教授和谷峪教授参加了座谈会。我校闫吉昌教授做了题为《以环境友好促进吉林省经济和谐发展》的发言，就中水回用和沼气的合理开发问题提出了建设性意见建议，得到与会领导的高度重视和评价。
◆12月14日上午，省政协委员、民盟省委常委、我校政法学院韩秋红教授在民盟吉林省委举办的民生论坛上作《数字社区建设是构建和谐社会的基点》发言，得到了与会人员的高度重视。
◆12月19日下午，我校党委统战部组织召开各民主党派、统战团体负责人工作会，统战部马晓燕部长传达了中央统战部、教育部、省高工委《关于在广大知识分子和无党派人士中开展向袁隆平同志学习的通知》等文件精神，部署了年末统战工作。

★根据教育部《关于做好2006年度政府特殊津贴发放工作的通知》，我校九三学社社员、生命科学学院教授曾宪录被国务院批准享受2006年度政府特殊津贴。

★我校无党派人士、化学学院教授张景萍入选为2006年度“新世纪优秀人才支持计划”人员名单，受资助经费50万元。
★九三学社社员、生命科学学院教授曾宪录作为主要完成人之一的项目《核仁中rRNA基因高效转录机制的细胞生物学研究》荣获教育部2006年度高等学校科学技术奖中的“自然科学奖”；民建成员、计算机学院教授李雁翎作为主要完成人之一的项目《基于Internet的教育资源管理系统》荣获教育部2006年度高等学校科学技术奖中的“科技进步奖”（推广类）。

★我校无党派人士、历史文化学院周巩固教授荣获2006年度宝钢优秀教师奖。

★省政协委员、学校党委书记盛连喜的《关于实施“吉林省农村发展志愿服务接力计划”的建议》和省政协委员、体育学院教授宛祝平的《关于尽快建立律师诚信体系的建议》荣获政协吉林省九届委员会第一次会议以来优秀委员提案奖。

★我校政协委员活动小组被评为长春市优秀政协委员活动小组。

★民盟东北师大附中支部荣获“2005—2006年度中国民主同盟吉林省先进基层组织”，民盟长春市委“2005—2006年度先进基层组织”；黄百渠、苗琦、刘奉文、郭丹彤四位同志荣获“2005—2006年度中国民主同盟吉林省优秀盟员”；民盟长春市委授予洪杨、张兴志、周宁、吴铁军、曲宝琦、陈新六位同志“2005—2006年度优秀盟员”称号，并授予冯银江同志“2005—2006年度优秀盟务干部”称号。

★民革吉林省委授予民革东北师大总支委员会“参政议政先进集体”称号，授予张少伟同志“参政议政先进个人”称号；民革长春市委授予民革东北师大总支委员会“2006年度先进集体”称号，授予裴非、刘炼、王铁军三位同志“优秀党员”称号，授予张少伟同志“优秀党务工作者”称号。

★3月21日，民盟盟员、我校政法学院教授韩秋红被民盟长春市委员会聘任为参政议政特聘专家，聘期为两年。

★3月，我校党校副校长、历史文化学院博士生导师程舒伟教授被民革中央联络部聘请为民革中央第四届《台湾研究》特邀撰稿人，聘期两年。
★4月，在长春市统战工作会议上，我校被授予2006年度“全市统战工作先进单位”的称号。
★五一前夕，在吉林省总工会和长春市总工会召开的表彰大会上，九三学社社员、省政协委员、我校音乐学院院长尹爱青教授被授予长春市五一劳动奖章。
★5月，由文化部、财政部联合实施的“国家重大历史题材美术创作工程”评选结果揭晓。我校民进会员、美术学院副院长殷晓峰教授以“东北抗联”为创作主题的雕塑作品选题成功入选，成为吉林省惟一的入选作品。
★5—6月期间，吉林省各民主党派领导班子换届工作已顺利完成，我校部分党外代表人士当选新一届领导班子成员。体育学院体育科学研究所所长、市民革主委宛祝平教授当选中国国民党革命委员会吉林省第十届委员会副主任委员；遗传与细胞研究所所长、民盟师大主委黄百渠教授当选中国民主同盟吉林省第十二届委员会副主任委员，政法学院韩秋红教授当选中国民主同盟吉林省第十二届委员会常务委员，生命科学学院刘宝教授当选中国民主同盟吉林省第十二届委员会委员；副校长、市民进主委薛康教授当选中国民主促进会吉林省第六届委员会主任委员，国际与比较教育研究所、民进师大副主委谷峪教授当选中国民主促进会吉林省第六届委员会副主任委员；城市与环境科学学院、中国东北研究院常务副院长宋玉祥教授当选九三学社吉林省第六届委员会常务委员。

★根据《教育部办公厅关于2007年度国家精品课程申报工作的通知》（教高厅函[2007]25号）、《吉林省教育厅关于开展2007年度省精品课程评审及国家精品课程推荐工作的通知》的文件精神，由东北师范大学本科教务委员会委员组成评审组，对各学院推荐的精品课程进行了评审，民盟盟员、省政协委员、我校政法学院韩秋红的《现代西方哲学思潮》被推荐为7门申报国家及省精品课程之一。
★6月20日，九三学社吉林省委员会第六次代表大会上，九三学社东北师大委员会荣获“先进集体”，九三师大主委、化学学院闫吉昌教授被授予“优秀干部”称号。

★8月20日，我校主要参与编制、历时一年多完成的《东北地区振兴规划》通过国务院评审，正式对外公布。省政协委员、九三学社省委常委、我校中国东北研究院常务副院长宋玉祥教授等草拟了规划研究大纲草案，在此基础上形成了规划工作方案。
★我校民盟副主委、图书馆特藏部主任刘奉文被省政府纠风办聘请为吉林政风行风监督员，聘期为2007年7月至2010年12月。

★11月8日，长春市委、市政府召开庆祝长春市侨联成立50周年大会暨侨界爱乡报国促发展“十佳”个人表彰大会，我校生命科学学院博士生导师王兴智教授被长春市委、市政府授予侨界爱乡报国促发展“十佳”个人。

★东北师大委员活动小组被评为长春市政协2007年度优秀委员活动小组。李平、徐家玲的《关于对我市农村基础教育情况进行调研，切实制定农村基础教育改革计划的建议》提案，被评为长春市政协十届五次会议以来优秀提案。
★南关区政协委员权赫秀教授的《切实解决中小学队伍严重超编问题以提高我区基础教育水平的建议》和赵文有委员的《社区工作人员工资待遇问题》提案，被评为政协长春市南关区第七届委员会第一次会议以来优秀提案。朝阳区政协委员姚清泉提出的《关于加快培育以乐山镇区域为平台的生态、观光农业板块的建议案》得到区政府主要领导的高度重视，并签署了办理意见，得以付诸实施。

★我校政协长春市第十一届委员会副主席、常务委员、专门委员会副主任、委
员名单（按姓氏笔画排序）：副主席（1人）：薛康；常务委员（5人）：李诚固、杨青山 、张少伟、饶从满、董玉琦；专门委员会副主任（兼职）（4人）：王德利（人口资源环境委员会）、李德山（文史资料委员会）、金兆怀（经济科技委员会）、柳海民（文化教育卫生体育委员会）；委员（22人）马晓燕、王显才、王德利、白建英、刘林茂、李立新、李诚固、李勉东、李格莎、李德山、杨青山 、杨家安、张少伟、张景萍、金兆怀、苗琦、饶从满、钟绍春、柳海民、殷晓峰、董玉琦、薛康

★我校长春市第十三届人民代表大会副主任、代表名单（按姓氏笔画排序）：

副主任（1人）：宛祝平；教育科学文化卫生委员会委员（1人）：马尚；代表（2人）：马尚、宛祝平

